

古交市妇幼保健计划生育服务中心

“七一”活动凝聚守护妇幼健康红色力量

本报讯 为庆祝中国共产党成立104周年,古交市妇幼保健计划生育服务中心党支部精心筹备“庆七一 颂党恩 砺初心”主题系列活动,在妇幼健康事业的沃土上,奏响传承红色基因,践行使命担当的动人乐章。

6月20日下午,古交市妇幼保健计划生育服务中心党支部组织全体党员、入党积极分子前往市党群服务中心开展专题学习活动。市卫健党工委委员、卫健局党组成员、副局长张建明讲授专题党课,带领大家深入学习了党的创新理论和最新精神。随后,全体党员重温入党誓词,表达了对党的无限忠诚和为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。活动还设置了“击鼓传花、党的知识问答”互动环节,大家在轻松愉快的氛围中加深了对党的理论知识的理解和记忆。活动最后,大家共同观看了《重庆谈判》历史教育片,深刻感悟到中国共产党人在历史转折关头的战略眼光、坚定立场和灵活策略。

6月25日以来,该中心党支部组织妇产科、妇保科、儿保科、超声医学科医护人员,深入岔口乡卫生院、马兰镇卫生院、梭峪乡卫生院和屯兰社区卫生服务中心,开展“迎七一·送健康”下乡义诊活动。义诊现场,医护人员为妇女群众提供了免费的宫颈瘤、乳腺瘤检查,同时儿童进行了生长发育评估、营养指导、常见病预防咨询及健康检查。医护人员们耐心地解答群众疑问,提供个性化的健康建议,共服务妇女118人次,儿童32人次。活动现场还设立了健康知识宣传展板,发放了精心编印的妇女保健、儿童保健、优生优育、传染病防治等宣传资料和健康手册。

7月1日下午,支部举办了“迎七一·颂党恩”红歌文艺汇演活动。各党小组、科室精心准备节目,用歌声表达对党的无限热爱与祝福。汇演在合唱《打靶归来》中拉开序幕,《我的中国心》《英雄的赞歌》《没有共产党就没有新中国》等经典歌曲依次唱响,最后,全体人员共同高唱《歌唱祖国》,将现场气氛推向最高潮,充分展现了党员干部职工积极向上、团结奋进的精神风貌。

7月4日上午,支部组织全体党员、入党积极分子前往古交市党风廉政教育基地“清风苑”参观学习。通过参观,大家受到了深刻的警示教育,活动结合妇幼健康工作实际,强调了“廉洁行医、诚信服务”的重要性,引导党员干部筑牢拒腐防变的思想道德防线,以清廉作风护航妇幼健康事业高质量发展。

此次“庆七一 颂党恩 砺初心”系列活动,将党性锤炼、廉政教育、爱国情怀与集体精神熔铸一体,为全体党员注入了磅礴的精神力量。该中心全体党员将以此次活动为新起点,以饱满的精神、扎实的作风,深耕妇幼健康事业一线,以优异成绩向党的华诞致敬,续写新时代红色篇章。

(张丹丹 孙瑶 常婧)

本报讯 7月1日,长治市中医医院隆重召开庆祝中国共产党成立104周年暨“七一”表彰大会。院党政领导班子成员、全体党员及中层以上干部参会,党委委员、纪委书记郝孝东主持会议。

大会在国歌声中开幕。党委委员、副院长柴益鹏宣读表彰决定,院领导为24名“四好”党员、17名“四优”党务干部和6个“四强”党支部代表颁奖。

党委书记、院长刘忠理为老党员陈占鱼、王东林颁发“光荣在党50年”纪念章,致敬他们为党的事业和医院发展的毕生奉献。随后,新党员入党宣誓、老党员重温誓词,党委书记、院长刘忠理同志领誓,全体党员庄严宣誓。党委书记刘忠理在讲话中祝贺表彰集体和个人,回顾建党104周年光荣历史,总结医院党委过去一年在政治引领、党建业务融合、智慧医院建设等方面成效,从强化党建引领、完善人才选拔机制等方面系统部署工作,推动医院高质量发展与中医药传承创新,为建设健康长治贡献力量。

刘忠理要求,要强化党建引领,“把方向、管大局”方针,构建党建与业务融合机制,以“党员先锋队”攻坚五大专项行动,驱动医疗服务升级。要聚焦审计整改,将审计整改列为政治任务,构建“党委牵头、全员参与”体系,联动完善管理、优化医疗质量,堵塞制度漏洞。要完善人才梯队,坚持党管人才,选拔复合型干部,依托“京长合作”推行“导师帮带+实践锻炼”模式,培育“科有特色”人才格局。要构建全域健康服务,打造“预防-诊疗-康复”全链条服务,通过“中医夜市”“名医进社区”传播中医药文化,下沉优质资源。要深化智慧医疗,以“智慧医院

长治市中医医院

召开庆祝中国共产党成立104周年暨“七一”表彰大会



系统”为抓手,运用AI等技术优化就医流程,建设远程会诊平台,打造智能诊疗标杆。要深化作风建设,对标中央八项规定精神,整治“躺平”风气,从实事求是、联系群众、勤俭节约、反对特权、廉洁自律五方面发力,以审计监督筑牢廉洁防线。

会上,杨婧宣讲榜样故事,传递党员先锋模范的正能量。刘忠理书记以《锲而不舍

落实中央八项规定精神推动医院高质量发展》为题讲党课,结合医院实际,从作风建设意义、中央八项规定内涵等方面,要求全院以优良作风推动医疗服务等五大专项行动见实效。

大会在《没有共产党就没有新中国》歌声中结束。会后,所有与会人员集体观看《建党伟业》。(张丽 闫珊)

本报讯 为提升儿科医生对儿童消化系统疾病的规范化诊疗水平,7月2日,太原市妇幼保健院举办了儿童消化相关疾病规范化诊治学习班。

学习班围绕儿童消化系统常见疾病的诊治展开,内容涵盖功能性消化不良、幽门螺杆菌感染、功能性便秘、牛奶蛋白过敏等多个专题。其中,太原市妇幼保健院副院长、儿科专家郑艳梅讲解了《婴幼儿功能性消化不良综合征(IFDS)的非药物干预专家共识(2024)》,详细解读了非药物干预的最新共识;太原市妇幼保健院儿内科副主任和旭丽带来《中国儿童幽门螺杆菌感染诊治专家共识(2022版)》,结合临床案例,深入浅出地讲解了幽门螺杆菌感染的诊断与治疗策略;太原市妇幼保健院儿内科主任薛萍先后介绍了《儿童功能性便秘的中西医结合诊治指南》和

太原市妇幼保健院

举办儿童消化相关疾病规范化诊治学习班

《婴幼儿牛奶蛋白过敏规范化分级管理》,从中医和西医双重视角,分享了功能性便秘的综合管理方法,并通过典型案例分析生动演示了牛奶蛋白过敏分级管理的临床应用;上海儿童医学中心邓朝晖主任的授课题目是《ERCP在儿童消化疾病的诊治价值》,通过丰富的临床经验,展示了ERCP技术在儿科消化疾病中的应用前景;山西省儿童医院胡海燕主任介绍了《儿童消化道疾病重症及特殊情况的识别》,为学员带来了一场极具临床价值的专题报告,系统梳理了儿童消化道急重症的早期识别与处置要点;山西省儿童医院范三丽主任讲授《儿童肝功能异常的鉴别诊

断》,通过讲解多个典型临床病例,系统梳理了儿童肝功能异常的临床思维路径。

此外,会议还设置了病例分享环节,由太原市妇幼保健院李丹、李娜、左俐俊等医生带来消化道出血、过敏、腹痛等典型病例的讨论,进一步加深了参会者对疾病诊治的理解。

此次学习班由多位知名专家主持,包括市妇幼薛萍主任、李艳艳副主任、和旭丽副主任、李小琴副主任等,他们的专业点评和引导为会议增色不少。线上参会人员也通过互动平台积极提问,与授课专家进行了深入交流。(黄晶 张丹丹 殷晔 王婧)

太原市人民医院

精进围术期护理技能 提升手术患者照护质量

本报讯 为进一步提升护理人员围术期护理专业水平与管理能力,规范护理操作流程,保障手术患者安全,提升患者就医体验,近日,太原市人民医院护理部开展“围手术期护理管理”专题培训,来自全院手术相关科室护理骨干及护士长近100人参加,神经外科ICU护士长刘立娟主持。

围手术期是患者疾病治疗的关键阶段,从患者决定手术到术后基本康复,期间的护理质量直接关系到手术效果、并发症发生率及患者康复速度。

麻醉科高彦良主任解析《麻醉病人术后护理》,重点提出麻醉苏醒期需严密监测生命体征、预防误吸及早期并发症,强调个体化苏醒体位管理。

疼痛专科护士李瑜结合团标解读《成人手术后疼痛评估与护理》,倡导多模式镇痛(如PCIA联合NSAIDs药物),动态使用“疼痛尺”评估,并针对案例提出“宣教-用药-心理”三重干预策略。

胸泌尿外科副护士长李晓丽分享《围手术期患者健康教育》,从术前呼吸训练(如腹式呼吸)、术中配合到术后康复(踝泵运动、早期进食阶梯方案)系统化宣教,强化家属协作与引流管安全管理。

护理部高莉主任表示,“围手术期护理是护理工作的重中之重,是保障医疗安全、提升医疗质量的关键环节。每一位参与围手术期护理的护士,都是患者安全链条上的重要守护者。(黄晶 史新燕 魏勇)

临汾市人民医院疼痛科

运用椎间盘化学溶解技术 助力三位患者告别病痛

本报讯 近日,临汾市人民医院疼痛科张宝惠主任团队开展椎间盘化学溶解技术,为三名饱受椎间盘疾病折磨的特殊病例患者实施手术取得成功。随访患者表示症状显著缓解,功能改善,恢复良好。

此次接受手术的三名患者,均因椎间盘突出长期忍受着颈肩腰腿疼痛、麻木无力等症状,严重影响了日常生活和工作。其中一例为腰椎间盘突出患者,一例为椎间盘极外侧突出患者,一例为多阶段颈椎间盘突出的患者。尝试过多种保守治疗方法,但效果均不理想。经该院疼痛科专家团队详细评估病情后,决定采用椎间盘化学溶解技术为患者进行治疗。

为确保手术的顺利进行,疼痛科团队在术前进行了充分的准备工作。会同CT室专家进行会诊,对患者的病情进行了全面、细致地分析和讨论,制定了个性化的手术方案。同时团队成员还对手术过程中可能出现的情况进行了预判,并制定了相应的应急预案。手术过程中,凭借精湛的医术和丰富的经验,严格按照操作规范进行每一个步骤。在CT的精确引导下,将胶原酶准确注入椎间盘突出部位,成功溶解了突出的椎间盘组织,解除了对神经的压迫。整个手术过程顺利,三名患者均未出现明显的不良反应。术后在医护人员的精心照料下,三名患者恢复情况良好,颈肩腰腿疼痛、麻木等状况明显减轻,肢体活动能力逐渐恢复。

椎间盘化学溶解技术是一种通过向椎间盘内注入特定化学药物如胶原酶,溶解突出的椎间盘组织,从而减轻对神经压迫的微创治疗方法。与传统手术相比,该技术具有创伤小、恢复快、并发症少等显著优势,能够有效缓解患者疼痛,提高生活质量。

此次椎间盘化学溶解技术的成功开展,是该院疼痛科在微创治疗领域的一次重要突破。它标志着该院疼痛科的诊疗技术水平迈上了一个新的台阶。(张敬 李丽)